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Besvarelse 

Mælken i sutteflasken opvarmes ved en kemisk reaktion, der i alt frigiver energien    over et 

tidsinterval   .  

a) Den tilførte energi er          

opvarmningstiden er          

 

Den gennemsnitlig effekt   under opvarmningen bliver da 

 

  
  

  
 
        

     
    

 

 
      

 

Den kemiske reaktions effekt er         

 

 

b) Det antages, at al energien går til opvarmningen af stål-elementet og mælken, og begge 

har den samme temperatur-stigning  

 

                    

                                

 

      

     
              

     
 

hvor 

                      er stålelementets masse 

         
 

     
  er ståls varmekapacitet 

             
  

     
 er mælks varmekapacitet 

    (     )    er temperaturændringen for både stålelement og mælk 

 

 

      

     
              

     
 

 

 

       
(       )

            
 

    

        
 

    

                    

 

Dvs. massen af mælk i sutteflasken er              

 


